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-h Furcsa, de úgy van A ma­

gyar parlamenti pártoknak a haza 
védelmére történt egyesülése Enrőpa- 
szerte teltiinest keltett, s a mint egv- 
kor a görögök egyesültek a perzsák 
ellen, oly hazatini egyesülésnek tart­
ják ezt a közös ellenség, az orosz ellen. 
Nekem, megvallom, ez. az egész egyhangn 
szavazás tel se tűnt, sót nagvon egv_ 
szerű dolognak találtam. A haza fenye­
getve van. védelmet követel, a védel­
met megszavazzuk neki, egyenként és 
összevéve: ami nagyon természetes 
\arni se lehetne mást. Hanem most, 
ani'nt a külföldi lapokat olvasom, s 
tapasztalom, hogy ez egyhangú szava­
zásból mily nagy dolgot csinálnak, s 
abban az. általános parlamenti párt­
viszonyok közt mily szokatlan valamit 
latnak, most kezdek telette gondolkozni. 
Látom, hogy mily nagy hatással volt 
a birodalom másik felére is. mely most 
mar a világért sem akart volna nem 
úgy tenni, és elmaradni tólünk haz.a- 
íiság dolgában. Sót megvagyok győ­
zőivé. hogy Európa valamennyi parla­
mentje tanulni fog tólünk : mi azonban 
hogy hasznunkra lesz-e? Más kérdés.

Szóval, történelmi eseményt követ­
tünk el. amilyent még talán soha, mert 
azt ami Mária Terézia alatt történt, 
ehhez hasonlítani nem akarom. Más 
volt a jelentősége annak, és más ennek. 
Az rajongás volt egy hőn szeretett 
fejedelemnő iránt s hazaszeretet, a 
lovagiasság közrehatása által lelkesit- 
tetve. nem egészen menten az udvari 
kegy befolyásától sem. míg ez : e<rv 
meggondolt, átérzett, minden pártérte­
kezleten megbeszélt, minden felsőbb 
nyomástól ment, higgadt elhatározása 
ug\an annak a kijelentésnek, hogv: 
„Életünket es vérünkét !“ Annyival 
magasztosaid», amennyivel öntudato- 

sahb. a pillanatnyi behatás legcseké­
lyebb közreműködése nélkül. Nem oly 
koltoi. nem oly hangzatos és színpadi, 
hanem komoly, mint az akarat maga. 
Hősiesség, nem a felindulás vagy a 
veszély zavaros'fffllanTitában elkövetve, 
hamun ünnepélyesen a haza oltára előtt 
ténlelve, mint a biblia Ábrahámja.

Átlapi»z.gattam történelmünket, de 
hasonló esetre mun tahitok benne: 
meg 1 s lS-l»an sem. Izgalmas, zaklatott, 
rohamos, hízás idők voltak azok is, 
amit pedig mindig figyelembe kell 
vennünk. A regil»b korról meg éppen 
ne beszéljünk, mikor a nemzet nem , 
volt egy akaraton soha, soha ! Pedig 
voltak ám veszélyes idők akkor is! 
<’tt van Mohi, és ott volt Mohács! Hát 
a Hunyadvak alatt? Hunyady János 
es K’apisztrán a véres kard” meghordo- j 
zása mellett sem bírt előállítani 30—40 
ezerre menő fegyveres erőt. A nándor­
fehérvári ütközetet részben csőcselékkel, 
kaszásokkal es kapásokkal vívtak meg.

Es ez szégyen talán ránk, mai 
nemzedékre nézve, kik Árpád korcs 
ivadékai vagyunk, s a „hajdan dicső 
magyar'“ emlegetésével nézzük le ön­
magunkat ! Kik nem vagyunk méltók 
őseink hírnevére, a hősök’ nyomdokait 
műn bíró hibákkal: mi pólyák ? Hogv 
mit mondanának őseink, ha felébredné­
nek, látva ezt a satnya nemzedéket? 
Hogy mit mondanának ? Hát sírnának 
örömükben, büszkeségükben. Azt mon­
danák, hogy többet tanultunk tőlük, 
mint a mennyit ők tudtak, mert „egy­
hangúlag- hazát szeretni csak mi tu­
dunk, s hogy ez az : a mit ők nem 
tudtak !

Ifjú nemzedék! Hát csak fel a 
tejjel ' Nincs szégyelni valónk ! Akit 
egész Európában szeretnek, az nem 
lehet rósz : akit egész Európa becsül, 
az nem lehet korcs, aki a hazaszere­
tetből egész Európának leczkét ád: 

az nem hanyatlott ! És akik utánunk­
jönnek. meg különítek lesznek, mert: 
„Magyarország nem volt, hanem lesz

Különfélék.
A kis-szebeni polgármester beiktatása 

e ln< ;>-cn tartott városi közgyűlésen ment 
vegbe. W ittenberger Samu helyettes elnök 
a közönségét üdvözölvén, a gyűlést megnyi- 
tottnak nyilvánítja, s mielőtt az. elnöki székét 
az újonnan megválasztott polgármesternek 
mint rendes elnöknek átadná, kötelességének 
ismeri kiemelni, hogy ezen széket eddig egy 
oly polgármester foglalta el, kinek hazafias 
erényéi, hosszú szolgálata alatt szerzett s bölcs 
tapintattal a város közérdekében érvényesített 
tapasztalatai a város képviselőtestülete előtt 
sokkal fényesebben állanak emlékükben. hogy- 
sem azokat itt tüzetesen ismertetni szüksé­
gesnek tartaná. Szívből kívánja, hogy a bol­
dogult »dód minden erényei utódjára átszáll- 
janak. Átadja a városi pecsétet s az eddig 
helyettes minőségben elfoglalt elnöki székét. 
— Ezek után felolvasták a minisztérium le­
iratát, melylyel Eiszelt Antalt polgármesteri 
minőségében végleg megerősíti. A közgyűlés 
mindezt zajos éljenzéssel tudomásul vette. — 
Ezután az uj polgármester elnöki székét el­
foglalván. mindenekelőtt nyíltan kimondja, 
hogy bizonyos aggodalmakat érez kebelében 
felmerülni arra nézve: lesz-e képes boldogult 
r. •djenek bölcsességét, erényeit hozzá hasonló 
mértekben összpontosítani s a város javára 
érvényesíteni: mert habár a vezetésére bízott 
város nem is foglal el valami kirívó jelentő­
ségű helyet hazánk rendezett tanácsú városai 
között, mindamellett anyagi és szellemi vi­
szonyai érdekében kötelességének tartja min­
den erejéből oda törekedni, hogy a törvényt 
és igazságot, a városi közérdek szem előtt 
tartásával, a közönség minden igényeit kielé­
gítse s a város anyagi és szellemi felvirágoz­
tatását a lehetőséghez képest előmozdítsa. 
Kéri a várost, hogy törekvéseiben támogassa. 
A képviselők zajos helyesléssel fogadták e 
higgadt, programmszerü beszédet, mire Hav- 
rillay Sándor a város főjegyzője szólalt fel. 
kiemelvén, hogy miután az uj polgármester 
jelenlegi állására szorgalma és tehetsége által 
emelkedett s abban úgy a tisztikar, mint a 
városi képviselőtestület által egész odaadással 
fog támogattatni, bizton reméli, hogy a város 
érdekében mindazt keresztülviendi, a mit 

maga ele szabott. A városi főjegyző után még 
l'ilissy Antal v. ügyész szólott, ki a polgár­
mesternek a varos népnevelési ügyét szivére 
kötvén, kívánja, hogy e téren a ¡ehető leg­
nagyobb siker koronázza működései. — Az 
uj polgármestert e szerint altalános bizalom 
fogadja, ehhez gratulálunk neki s midőn ezt 
teszszük. figyelmeztetjük, hogv oly városban 
mint Kis-Szeben. csak akkor lesz.eu működésé 
áld.isthozo. ha eltekintve minden apró önzés- 
sugalta kotteriák dedelgeteseitől, a közérdek 
es igazság jelszavát írja zászlajára s óné- zetes 
bizalommal, itt tapintattal, amott ha kell 
erelvlyel sőt szigorral, érvényt szerez akara­
tának. Csak az erős akarat csikar ki tisztele­
tet és elismerést !

A király jótékonysága. Királyunk Ó Fel­
sége a mult nyáron jégverés áltál kárt szen­
vedett Hrabkó. Szent-Kereszt, N.-Jakabvágás, 
Mochnya és Andrásvágás községek lakosai 
részére 1500 trtnvi segélyt; Kellemes község­
nek templomépitesre, Frieske községnek pe­
dig iskola-építésre 100—100 forintot ado­
mányozni kegyeskedett.

Márczius 15-ike szabadságharczunk év­
forduló napja. A jobbágyság felszabaditását, 
közteherviselés kimondását, nemzetünk füg­
getlenségét, alkotmányunk helyreállítását és a 
sajtó szabadságát meghozó dicső kornak be- 
vrzető napja. Az eperjesi joghallgatók e nagy 
napot külön e czélra szervezett dalegylet köz­
reműködése mellett, az e czélra átengedett coll 
nagyteremben ünnepük meg és pedig délelőtt 
tizenegy órakor, a kövotkező műsorral: 1) 
Hymnus, Erkel Ferencztöl, énekli a márczius 
15-iki dalegylet. 2) Balpataky Imre megnyitó 
beszéde. 3) „Egy könyv olvasása közben" 
Tompa Mihálytól, szavalja Magyar István. 
4) Alkalmi beszéd, Hlavács Gyulától. 5) 
„Márczius 15-ike“, szavalja Gliick Jónás. 6) 
„Harczi ének“ Esser Henriktől, énekli a 
márczius 15-iki dalegylet. — Helyesen teszi 
a fiatalság, ha a nagy példákon lelkesül, kü­
lönösen most, midőn a hazafias érzelmek 
ápolása mindenkinek legszentebb kötelessége 
s midőn a nemzet nehéz válságok küszö­
bén áll!

Városi közgyűlés volt f. hó 5-én szom­
baton, d. u. 3 órakor a városház tanácstermé­
ben. A közgyűlésen Fuhrman Andor polgár­
mester elnöki megnyitó beszédében részvétét 
fejezte ki Lasztókay László halála fölött, ki 
választott buzgó tagja volt a városi levéltár­
nak. Erre a közgyűlés őszinte sajnálkozásá­
nak jegyzőkönyvileg adott kifejezést. Lasztókay 

TARCZA.
Az utolsó vivó-leczke

— Saeher-Masoch elbeszélése. _

Egy festői fekvéséről híres osztrák vá­
rosban tíz év előtt élt egy Danieli nevű vivó- 
niester. Lombardiai születése volt, az előtt 
az osztrák hadseregben szolgált és nem akart 
többé hazájába visszatérni. A szeretetreméltó, 
víg olasz kedveneze volta fiatalságnak; külö­
nösen a lovas tisztek és a diákok nagy 
megtiszteltetésnek vették. ha nála tanulhattak. 
Mindenki irigyelte azt. akit ö avatott a „lo- 
vagias művészet" titkaiba.

Egy napon bizonyos Wartenstein gróf, 
aki azelőtt katonatiszt volt, de családi okoknál 
lógva kilépett a szolgálatból, jelentkezett föl­
vételre. Kitűnt, hogy sokat vesztett ügyességéből 
esgyakorlatra van szükségé. Közbejött azonban 
Danieli betegsége s mikor a gróf szokott 
órában megjelent a leczkére, a vivómester 
helyett Angéla nevű leánya fogadta őt.

Mikor a grot a leányt megpillantotta, 
nem fojthatta el a bámulat fölkiáltását. A 
húszéves hölgy tiineményszerü szépséggel 
bírt. Az Angéla név epen nem illett hozzá, 
mert szépségé inkább démoni volt, mint an­
gyali. Gyönyörű termete, piezi kezei és lábai, 
nemes arcza es büszke magatartása a régi 
római nőkre emlékeztetett, a kik a rabszolgát 
nem tekintettek emberi Ienvnek es gőgjükben 
minden kegyetlenségre vetemedtek. Kék sze­
mei nem ragyogtak az ég átlátszó kék színében, 
liánom inkább hasonlítottak tengerszemhez 
melynek mélységében csődilatos ideuenszerü 
élet pezsg. Fantasztikus viseleté kiegészítette

a rejtélyes benyomást : piros csizma, rövid 
szoknya fekete selyemből, ragvogo pánczélin,r ! 
es fehér lovagkeztyük. Angeía vitorrel kezé­
ben lepett be. kis sisakot vett tol es udvariasan 
ajánlkozott arra, hogy apja helyett oktatja majd 
W artenstein grófot.

Ez hálásan és örömmel fogadta a he­
lyettesitest és a leczke azonnal megkezdődött. 
Az első összecsapásnál Wartenstein hatalmas 
-tust" kapott. Zavarba jött, elvesztette hideg­
vérét és erősebben támadott, de még kevesebb 
szerencsével mint első Ízben. Angéla ma>ra 
is tűzbe jött; egy fiatal amazoi? dühével 
vetette magát ellenfelére és a falig szorította, 
a hol még kétszer érintette vitőrével. A gróf 
kétszeresen volt legyőzve. Ily nőt meg sohasem 
látott.

A második leczkénel már annyira el­
vesztette biztonságát, hogy Angéla az első össze­
csapásnál kiütötte kezéből a vitőrt.

— Hy módón nem érünk czélt, — 
szólott komoly hangon a leány, — ön natívon 
sokat telejtett. Jo lesz, ha élűiről kezdjük.

— 1 eved kisasszony, — válaszolt a gróf, 
nem a gyakorlat hiánya okozza elfogultságomat, 
hanem az on szépségé.

— Kérem, uram . . .
— Nem a fegyvere győzött le, — foly­

taié lelkesiilten Wartenstein, — hanem te­
kintete. mely lenyűgöz es elveszi eszemet.

—- Szót se többi'“, gróf ur, különben azon­
nal elhagyom a termet !

— Ne tegye! — esedezett Wartenstein. — 
Hisz láthatja, hogy szeretem önt. Hát hűn a.sze­
relem ? \ agy olyan embernek tartön. akiben 
nem lehet bízni ?

— Nem! — válaszolt Angéla és 
bátran a grot szemébe nézett. — de attól 
tartok . . .

— Mitől tart, szép démon?
— Hogy én is belészerethetnék önbe s 

akkor jaj mindkettőnknek, ha csak játszana 
velem. Mert én nem vagyok az a lány, a kiből 
tréfát lehetne űzni.

— Angéla, ön boldoggá tesz! — kiáltott 
a gróf : — egészen öné vagyok és az fogok 
maradni, inig csak élek !

Letérdelt a leány előtt és esdeklő tekin­
tetet vetett rá. Angéla sokáig mereven nézett 
W artenstein szemei közzé, aztán hirtelen le­
hajolt es torró csókot nyomott ajkaira.

... A vívó leczkék tovább folytak és 
nem mondhatni, hogy az imént elmondottak 
után vesztettek volna érdekességükből. Sőt 
mikor Hauieli fölépült, akkor is leányára bízta 
legújabb tanítványa kiképeztetését: annyira 
hízott Angélában.

Egy este azonban a gróf egy fiatal em­
bert talált Angéla társaságában. Az idegen 
magyar születésű volt és a leány Lázárty né­
ven mutatta be. A két férfin hidegen üdvözölte 
egymást.

A vivóleezke megkezdődött. Az idegen 
sötét tekintettel nézte a küzdőket »:s az első 
menet után oda lepett Wai'tensteinhoz.

— Gróf ur. — szólott fenyegető hangon, 
— én szeretem e hölgyet. Mielőtt ön ide 
jött, volt reményem arra, hogy viszont fog 
szeretni. Figyelmeztetem arra, hogy nem 
engedem át önnek küzdelem nélkül.

— I ram ! — kiáltott Wartenstein, — 
amit ön mond, az vakmerőség!

— Lehet, de azért nem állok el. Döntsön 
köztünk a fegyver.

— Bocsánat, — válaszoló gúnyos nto- 
solvlyal a gróf, — nem vagyok ugyan elvben 
a párbaj ellensége, de azt hiszem, hogy e

kérdésben nem a fegyver, hanem Angéla 
kisasszony akarata döntő

— Védelmezze magát ! — kiáltott Lá- 
zárfy és máris villogott a kard kezében. De 
Angéla a két férti közzé állt és tekintete le­
fegyverezte az idegent. Szótlanul, de büszke 
magatartással, az ajtóra mutatott.

Lázárfy arczát halálos sápadtság borította 
el. Némán hajtotta meg magát és távozott. 
Másnap halva találták ; főbe lőtte magát.

Angéla nem siratta a boldogtalant, csak 
mereven nézett a grófra, aki neki ezt a hirt 
hozta. Fogai közt e szavakat mormogta:

— Jaj neked, ha valaha megcsalnál! Téged 
vádolna kiömlött vére !

Wartenstein minden egyéb válasz helyett 
megölelte a szép leányt.

Eljött az ősz, az esték hosszabra nyúltak 
es kezdetét vette a szinházi szezon. Angéla 
egy este, mikor „Teli Vilmost" adták az 
operában, jegyet váltott az első emeletre és 
P-V öreg cseléd kíséretében ment a színházba. 
Egészen véletlenül történt, hogy felvonásköz­
ben egy földszinti páholyra tekintett; de 
aztán ugv összerándult, mintha kígyóra lépett 
volna.

Két hölgy ült ott, anya és leánya ; utóbbi 
valóságos tipusza a szőke szépségnek'. Mögöttük 
pedig W artenstein grot állott, aki majdnem 
elnyelte tekintetével az ifjahbat és kívüle mit- 
sein látott észreveni a színházban. Angéla 
legszívesebben azonnal tőrt döfött volna szívébe, 

1 de uralkodott magán és volt gondja rá. hogv 
i észre ne vegyék.

Másnap, mikor Wartenstein a vivóleezkére 
jött, Angéla látszólag közönyesen ezt a kérdést 
intézte hozzá:

— Ki volt az a szép szőke hölgy, a kivel
, ön tegnap az operában volt ?



helye Schiller Vilmossal töltetett be. A tárgy­
sorozatot megelőzőleg Merev Aurél városi 
képviselő tuegiuterpellálta a Iakbeiszabalyza- 
tok hiányainak kijavítására kiküldött bizottsá* 
got. kérdést (evén.’arra nézve, váljon kidol- 
gozta-e mar n javított szabályzatot? Az el­
nök erre azzal nyugtatta meg' az aggódó 
háziurakat, hogy ezen tárgy a. jövő, közgyű­
lésen keiül napirendre, mikorára mai a 
lakbérszabálvzat ki lesz dolgozva.

Az eperjesi ügyvédi kamara. A kamu i 
múlt évi működéséről a következőket közöl­
jük: Beérkezett lssti-ban 53*» ügyszám, mely 
— 5-nek kivételével — elintéztetett: tartatott 
2 közgyűlés, továbbá .’> választmányi s 5 
fegyelmi bírósági ülés es tartatott 7 ügyvéd 
ellen hét végtárgvalás. 3 ügyved Írásbeli fed­
désre, 4 pedig pénzbírságra Ítéltetvén : a 
bejegyezve maradt ügyvédek szama tesz 127-et. 
az ügyvédjelölteké pedig 22-b-t. A kamarai 
nyugdíjalap, mely imyvédek által fizetett bír­
ságokból alakíttatott, a melyből azonban eddig 
soha egy fillér tel nem használtatott es mely 
ezentúl is a .ne nyúlj hozzám* elvének szi­
gorú megtartásúval l-'g kezeltetni, most ¡txt 
Írtból áll; lassan nő ez alap, de ha úgy száz, 
évig nem nyúlnának hozzá. l()0 meg 1(M) 
ezer forintra nőhetne és akkor rendeltetése 
czéljának már megfelelhetne.

Csendórseg. Murai é> kőros-tare-ai Tö­
rök Feremz tábornok nr. csemlörségi felü­
gyelő és a ni. kir. honvédelmi minisztérium 
IV. ügyosztályának vezetője, a helyben állo­
másozó csendőrség megszemlélése végett múlt 
héten itt járt.

Széchenyi-kör. N így számú di-zes kö­
zönség töltötte l'e a S j i-henyi-kor helyiségét 
a f. é. márcz. hó 5-e:i rendezett zmieestely 
alkalmával. Azok a lelkes tapsok és zajos ová- 
cziók. melyekkel a hallgató közönség részé­
ről minden szereplő kitüntetve lett, legszebb, 
s egyszersmind legmeggyőzőbb bizonyságai 
voltak annak az osztatlan tetszésnek, melyben 
a fellépők szereplése általában részesült. Pub­
likumunk a legszebb előzékenységgel fogadta 
az emelvényen azokat, a kik a műsor pont­
jainak betöltésére vállalkoztak. Csakis a kar­
zatokat megtöltő tanuló ifjúság nem tanúsított 
helyenként kellő figyelmet a fellépők iránt, 
mikor t. i. az előadásra megkívánt, csendet 
nem tartotta meg mind végig. Az elmúlt al­
kalommal felhívtuk ezen körülményre a tan­
intézetek igazgatóságainak becses figyelmet, s 
hisszük is, hogy e tekintetben fellépésük meg 
fogja teremni a kívánt sikert. A műsor első 
pontját az eperjesi dalegylet szépen előadott 
összevágó éneke képezte. A dalegylet, mely már 
több Ízben nyújtott felléptével szellemi élve­
zetet közönségünknek, ez alkalommal Berkei­
nek .Rajta vidor fiuk I* czimű indulóját adta 
elő. Ezután Dessevvfly Kelén és Dobay Gi­
zella úrhölgyek négykezes zongorajátéka kö­
vetkezett. kik Mendelssohn B. „Romló ( ap- 
riceioso-ját adták volt elő. Játékukban a tech­
nika a szép érzésteljes előadással egyesült, 
nem csoda tehát, ha a közönség az előadott 
darab végen újra hallani kívánta a szereplő­
ket, kik a Brahms féle magyar tánezokból 
játszottak ismétlésül egyet az előbbi daraimái 
tapasztalt tökéletességgel. A műsor harmadik 
pontja Zsariioviezky Maliid úrhölgy és Bal- 
pataky József úr kettős éneke volt, kik Grolt- 
niann Emma úrhölgy jeles zongorakisérete 
mellett egy igen szép áriát adtak elő lvyss 
Róbert úrnak a .('zárnő gyűrűje* ez. operet­
tjéből. Nem azért, mert e pont határozottan 
az újság jellegével bírt, nem is azért, mert 
abban helybeli zeneszerzőnk művének egyik 
igen sikerült részét ismerhettük meg. hanem 
első sorban a szereplők nagyon kellemes 
hangja, s egybevágó érzést» ljes előadásának 
lehet tulajdonítani a nagy lelkesedést, mely- 
lyel fellépésüket a közönség fogadta s melyre 
ők nehány szép magyar dal eléneklé-sével

A gróf elpirult.
—Rokon. Seeberg grófuő. Szépnek találja ? 

Nekem nem tetszik.
Angéla megnyugvást talált a hanyagul 

elmondott szavakban. Ismét elmúlt nehány 
hét és a tél hófehér lepellel takarta be a 
földet. Egy délután, mikor Angola bevásárolt 
a városban s épen hazafelé indult, egy díszes 
szán jött vele szemközt. Benne Wartenstein 
ült és egy boldogságtól sugárzó hölgy, a kiben 
Seeberg grófnőre ismert.

Angéla a falhoz táma>z.kodott. mert érezte 
hogy ereje elhagyja. A szán elvágtatott mel­
lette, Wartenstein föl sem tekintett : annyira 
el volt mélyedre a beszélgetésben.

Este fölkereste kedveset.
— Mi bajod?— kérdé ; miéit sírtál?
— Miért játszsza velem e rut komédiát? 

— válaszolt szomorúan a leány; — mondja 
ki inkább nyíltan, hogy nem szeret többé.

— Csakis téged szeretlek !
— Esküdjél meg.
— Esküszöm.
— Es Seeberg grófnő?
— Rokonom s nem egyéb. Kötelessé­

gemnek tartom vele szemközt udvariasnak 
lenni; ennyi az egész.

Ismét elmúlt nehány nap. aztán egy ék­
szerészhez ment Angéla, hogy karpereezéii 
valamit javíttasson. A kirakatban gyönyörű 
nyakék vonta magára figyelmét.

— Kié ez az ékszer ? — kérdé a 
leány.

"— Wartenstein gróf rendelte meg jegyese 
számára.

— Igen, már tudom — a leány alig 
volt képes e szavakat kimondani ; — nemde 
Seeberg grófnő a menyasszonya ?

— Igenis, Seeberg grófnő; egy ln-t 
múlva lesz az esküvő. 

válaszoltak, csak még jobban elragadván a hall­
gatókat. További nagyon sikerült pontja az 
e-télv műsorának Putseliallko Máriáimé úr­
hölgy zongorajátéka volt, ki M< i>del"<»hn 
B. .Capriccio H-mol* ez. darabját eléggé­
nem dicsérhető könnyedséggel é-s ügyességgel 
játszotta. A '/.ép előadás mindenült kellő ér­
vényre juttatta a zenedarab szépségeit. melynek 
végeztevei a közönség viharos tetszése zajlott 
fel. Ennek engedve a szereplőm» ó nagysága 
újabban zongorához ült s Matlei-nek ..!.-■ 
Tourbillon* ez. conczert-v alczerét játszotta el 
az előbbi kifogástalansággal és halassal. Ez­
után Dr. Horváth ndön úr. Horváth Ödönné 
úrnő zongorakisérete mellett \ őrösmarty M. 
.Szép Hona* c/.. melodrámáját szavalta el. 
melyhez a zenét Erney József irta. A szerep­
lők ez oldalról közönségünk előtt ismeretesek, 
s csak azt akarjuk megjegyezni, hogy úgy a 
szavadat, mint a zem-kiséret szépen sikerült. 
A közönség az elnököt es kedves nejet a 
megérdemlett elismerés fejében zajosan meg­
éljenezte. Végül az estely műsorát Dessevvtl’y 
Árpád é-s Balpataky József urak voltos né­
gyes kísérettel előadott fuvola játéka fejezte 
be. s szép előadásuk, mely a közönség által 
meg is ismételtetett, méltó zarpontja volt az 
egészben véve kifogástalanul sikerült esté-ívnek.

Az eperjesi Széchenyi-kör zem- é-s 
képzőművészeti szakválasztmánya f. mirczius 
hé> 19-én esti i> órakor egy házi estelv ren­
dezését tervezi. Az estély műsora a szokott 
módón fog köztndonuásra hozatni.

A gazdasági titkári állomás, imlv Mű­
hely N. elhalálozásával már 9 hónapja üre­
sedésben van. holnap d. u. 3 órakor tartandó 
igazgató-választmányi ülé-si-n választás útján 
fog betöltetni. Eddig öt diplomatika.' pályázó 
jelentkezett.

A vallas- és közokt minisztérium a 
herzeviczei kisdedóvóra 4(Ht irtot, az eperjesi 
kisdednevelő egyesület ovointezetefiek 200 
irtot utalványozott, a fricskái újonnan szer­
vezett iskolát taneszközökkel látta el. — a 
psztrinai g. k. tanító részére pedig 110 frtnyi 
nyugdijat utalványozott.

Magyarosító egyletünk. Tudvalevő dolog, 
hogy a központi országos egylet indítványára 
egy országos congressus fog tartatni, a hol 
minden egye' közművelődési egylet képviselve 
leend. Megyei egyletünk képviseletére felke- 
rettek: Mattyasovszky Tamás Öméltósága. 
Bornemisza Adóm. Dessevvfly Kálmán, Ho- 
dossy Imre. Keczer Miklós Lesskó István es 
dr. Sehmidt Gyula orsz. képviselők s az 
egyesület közp. igazg. választmányának ösz- 
szes tagjai.

Hálás tanítvány. Az eperjesi evang. col- 
légium, mely az utóbbi időben (1*8.»-tői) 
többször volt szerencsés egykori tanítványai­
nak valóban nemes tettekben, nevezetes ala­
pítványok tételében nyilvánuló háláját s a 
nagy közönség lelkes támogatását örömmel 
tapasztalhatni. — legújabban egy magát a 
nyilvánosság előtt — szerénységből — meg­
nevezni nem kívánó régibb tanítványa kézéből 
ismét szép adományban részesült es pedig 
oly nődön, melyről méltán mondhatjuk, hogy 
abban az evaugyéliom amaz örökké sz.é-p 
elvei, melyek a jótéteménynél a hdkületet 
kívánják tekintetbe venni, a legszebben nyil­
vánulnak. He minden szónál ékesebben beszel 
a tett I Hadd álljanak itt az adományozó sorai 
szóról-szóra: ..’Tekintetes llazslinszky Frigyes 
tanár úrnak Eperjesen, l’raságod az egyedül 
élő tanár azok közül, kiket az eperjesi eolle- 
giumon két tanéven át hallgatni szerencsés 
voltam. Azon időre kegyeletes hálával vissza­
emlékezvén, tiszteletteljesen felkérem, kegyes­
kedjék az ide mellekeit 200 írtból 100-at a 
tápintézeti alapnak, 100-at pedig a tanintézet 
közpénztárának nevemben átszolgáltatui. E 
csekélységgel erk. tartozásomat óhajtóm tör­
leszteni s példát adni másoknak, a kiknek 

Angéla tántorogva liagvta el az üzletet. 
Végtelen hosszúnak tetszett neki az ut, inig 
haza érkezett. <>da ült az ablak elé és maga 
elé bámult. Valami meghalt belsejében : a sze­
relem volt. Valami életre lépett benne : a bő­
sz ti vágy.

Föllálott és átment a vívóterembe. A vivó- 
törököt felcserélte élesra köszörült kardokkal és 
rendeletett adott a cselédnek, hogy senkit se bo- 
csáson be a grófon kívül. Ez a rendes órában 
jött el.

Mialatt téli kabátját levetette Angéla be­
zárta az ajtót é-s a kulcsot magához vette.

— Mit cselekszel ? — kérdé mosolyogva 
a gróf.

— Le akarok veled számolni, s ehez 
nincs szükségem tanukra! volt a fenyegető 
hangon adott válasz.

— Mi a bajod Angéla? Ma oly különös 
vagy.

Megvető tekintettel nézett rajta végig a 
leány.

— Mered-e még tagadui, hogy rut 
játékot űztél velem ? — kérdé1 tompán.

— Megint ez a képzelgés ?
— Mered-e még megtagadni, hogy See­

berg grófnővel jegyben jársz ?
— Alhir és semmi egyéb !
— Magam láttam a nyakéket, melyet te 

rendeltél számára.
A gróf zavarba jött.
— Bocsáss meg, Angéla, s ne ítélj el. 

Családi viszonyok kényszerítenek e lépésre.
— Elég I — szakította öt fűdbe a leány ; — 

soha sem lógom megbocsátani, hogy megmér­
gezted szivemet is tönkre tetted életemet. 
Boszut állok a gyálazatért, mert én nem va­
gyok olyan szolid galamb: ezt sejthetted 
volna!

i — Ürült beszéó

el min haló hálaérzete nem csekélylendó 
l jövedelmi forrásúi szolgálhatna - állami se­

gély mellett, idővel tan a helyett. l'teli áldási 
hű niunkáikodásunkia ! Nevem elhallgatását 
a lapokban kérve, maiadtam mély ti'Z.telettel 
kedves volt tanáromnak hálás tanítványa: A. 
A. ev. le!k--sz.

Eperjesi tejcsarnok. V.innak üdvös esz­
mék, mely,-kink hasznos és üdvös voltát 
senki sem vonja k- ts.-gli- , mely a gyakor­
lati életben. — nem kivihetetlenségük — 
hanem egyéb ke lói|--g nem méltányolt mellék 
körülmény miatt. fejlődésükben akadályoztat­
nak sőt olykor életképességükben megtámad- 
tatnak. E tejcsarnok üdvös voltát, akár 
egészségügyi. akár eonsumális szempontból 
bizonyítgatni akár mi felesleges; hogy gya­
korlati eszme, már abból is ki derül, hogy 
megyénk legjobb nemű, legpraktikusabb gaz­
dái sorakoztak ezen eszme korül s megalakí­
tották a szövetkezetét. E< íme alig hogy pár 
hétig fennáll, máris komoly veszély fejtegeti I 
Hol a hiba? Egyrészt ugyan a közönségben, 
mely nem karolta tel a megérdemelt buzga­
lommal. de másrészt — és ez a fő —■ az 
igazgatóságban. mely az üzlethez megkívánt 
pontosság, gyorsaséig és a helybeli Ízlés kí­
vánalmait é-pen nem méltányolja é-s sok pa­
naszra ad okot.. Figyelmeztetjük a tejszövet- 
kezet elöljáróit. , hogy segítsen idejekorán e 
bajon, meit az eddigi eljárás folytatása egy­
öntetű volna a szövetkezet kiiorczirozott bu­
kásával.

Az eperjesi alkülvárosi sétány. Varosunk 
nem igen bővelkedik sétahelyekkel, s azon 
néhány sétáiéi hely is oly rendetlen, elhanya­
golt állapotban van. hogy ritkítja párját ; 
úgy az alkülvárosi sétány is maholnap ország­
únál. marhacsapássá fog fajulni s a sétáié, 
közönség onnan is ki lesz, szorítva; szekerek, 
lovak, tehenek, sertések, fargoticzák stb. mind 
arra hajtatnak, mihelyt az országút egy kissé 
is sáros. Ha már tehetetlen rendőrségünk 
nem képes nemcsak ott. de sehol sem fenn­
tartani a rendet, tegye azt a városi tanács, 
lássa el a sétány elejét é-s végét karfákkal, 
az nem kerül sokba s ezen intézkedésével a 
sétáló közönség részére biztositandja az aka­
dálytalan és veszélytelen közlekedést.

Eperjes szépítésé. Nem akarjuk ezen 
alkalommal azon kérdést bővebben taglalni, 
hogy mit ád Eperjes város cserébe polgárai­
nak azon anyagi áldozatokért, miket azoktól 
megkövetel? Csak a következőket konstatál­
juk : akinek Eperjes városában egy ;’> szobás 
háza van. fizet érte 31 frt bázosztály-adót; 
van 3 hold földje, tizet érte 5 irt 50 kr. 
állami földadót; van 4 cselédje, tizet érte 11 
frt kereseti adót; van 2 lova, fizet érte 6 frt 
közmunka váltságot: az ingatlan után 2 Irt 
kereseti adót; a föld- és házadó után 14 frt 
20 kr. általános jövedelmi pótadót: 15 frt 
30" 0-os községi potadót: 7 frt s'.i kr. katona 
elszállásolási adót. 'Tehát akinek Eperjesen 
1 háza, 3 hold földje és 2 lova van. tizet 
majdnem 1(10 irtot, eltekintve ama sok tár­
sadalmi sareztól. melyet a város kebelében 
élő közművelődé-si, társasköri, lövészegyleti, 
nőegyleti, egyházi, tűzoltói, dalárdái, gazda­
sági stb. társulatok czéTaira fizet I Nos ez 
mind szükséges, megengedjük : szívesen elis­
merjük azt is, hogy a város igen sokat akar 
tenni a polgárokért, anyagi, szellemi és köz­
egészségügyi tekintetben. |>e mert ezt elis­
merjük. kétszerié csodálkozunk azon, hogy 
midőn nagy ügyekbe kapunk, a kisebbek, 
melyekbe pedig naponkint szinte belebotlunk, 
kikerülik a figyelmünket. Ilyen kisebb ügy a 
város szépítése, illetve befásitása s a város 
Neptuii körüli ré-sz-’-nek sétánynyá való alakí­
tása. Eddig nem találkozott képviselő, ki 
indítványozta volna, hogy vétessék fél e czélra 
bizonyos összeg a költségvetésbe. Helyén levő 
és dicséretre méltó munificzeneziával szavaz-

— Nem vagyok még őrült, de lehet, 
hogy azzá leszek. Előbb azonban megboszuloin 
magamat. Fogd I

E szavakkal a készen tartott kardok egyi­
két dobta a gróf lábai elé.

— Már íáttoni, elvesztetted eszedet?
— Nem volna csoda ? Emlékszel még 

Lázárfyra ? 0 is te miattad halt meg. Föl­
áldoztam neked, de most te lősz az áldozat. 
Vedd magadat!

A gróf felelni ’akart, de már nem ma­
radt ideje. A szép amazon vadul támadt rá 
és nem tartott öt misodperczig, a gróf már 
sebet kapott jobb karján.

— Vér! — ‘kiáltott ujjongva a nő, — 
mily jól esik ez nekem !

A gróf belátta helyzete veszélyes voltát 
és védelmezni kezdte magát, de a boszuszom- 
jas démon csapásainak nem tudott ellenállni. 
Egy pillanát és nyakin mély seb tátongott. 
Elsápadt s a falhoz vánszorgott.

— Elég ! elég ! — nyögött — le vagyok 
győzve!

— De nekem nem elég, én életed kí­
vánom.

,Még egy csapás és a gróf térdre bukott.
— Kegyelem ! — nyögött.
Gúnyos kaczaj volt a válasz.
— Kíméld életemet . . .
— Hát te nem tetted tőnkre az enyé­

met? — válaszolt metsző gunynyal a leány. — 
Megöllek s aztán talán megbocsátok neked. 

. . . Mikor Danieli késő este hazatért, 
halva találta Wartenstein grófot a vívóterem 
padlózatán. Négy seb volt rajta látható, me­
lyek közül egy a szív táján okozta halálát.

Angélát soha sem látták többé. Örökre 
nyoma veszett. Ki tudja hova vitte boldog­
talan végzete ?

ták meg a csatorna és vízvezetékre megkívánt 
li’>i( ezer irtot, vájjon nem lehetue-e a jelzett 
'ébinvra 15 ezer Irtot megszavazni: mely 
összeg könnyeu volna törlesztliető. ha a sé­
tány középén egy kioszk emeltetnék, mely 
e\i 5 (>0t) írté-rt kávéháznak volna kibérel­
heti s az építésié 'Ziiks.'ges tőkét 10—1.5 év 
alatt törlesztene?' Valóban meggondolandó» 
eszme. Érdeme.' volna azt a legközelebbi 
ülések valamelyikén szóba hozni.

Nepfolkelesi ügy. \ árosunkból besorozott, 
Véglegesen kis/.olttáll es elbocsátott, de a 
nepfolkelesi szolgalatra köteles katonák össze­
ír.i'i lajstroma (A. osztály) mar a kapitányi 
hivatal aital átvizsgáltatván es kiegészíttetvén, 
jelenleg a városi hirdető táblán közszemlére 
ki van függesztve. — E<ilvilágositó közlemények 
a kapitányságnál tilalmi János katonaügyi 
előadón dl bejelentendők, ahol ezen máshol 
született, kiszolgált, de uepfelkelcsre köteles 
katonák vagy honvédek, kik hosszabb idő óta 
helyoen laknak es itt illetőséget nyertek, je­
lentkezhetnek s magukat azösszeirási lajstromba 
beírathatják.

Megjutalmazott postatisztek. A nagy- 
m dto'ágii m. kir. közmunka és közlekedés­
ügyi miniszter a kassai postaigazgatósági 
kerületben, a postatakarékpénztári szolgálat 
buzgó es sikeres teljesítéséért a kassavárosi. 
bartfai. bustyaházai. eperjesi, felső-szvidniki, 
göllniez.liányai, lioinonnai. késmárki, lőcsei, 
m ami áros- szigeti, munkácsi, rimaszombati, 
s.-a.-újhelyi, ungvári, varaiméi és volóczi 
kir. postahivatalokat külön pénzbeli jutalom­
mal kegyeskedett kitüntetni. <irvendiink. hogv 
szegény varmegyénkben ily eredményeket 
é'itek el a fentebb jelzett postahivatalok, s 
kiváltjuk, hogy luizditólag hasson e felsőbb 
elismerés az áldásos intézmény további fej­
lesztésénél.

Nagyobb mérvű nyugdíjaztatásokról be­
szelnek Kassán városszerte, amelyek a maga- 

. sabb katonai körökben a legközelebbi idők­
ben be lógnak következni. E tárna ismét bő­
séges anyagot nyújt a háborús hírek terjesz­
tésére iőleg azon okból, mert éppen a VI. 
hadtest az, melyet egy esetleg bekövetkezhető 
bábom eseten első so. bán jelöltek ki a gali- 
cziai operatiókra. Nem akarjuk a változások 
indító okát eme körülményben keresni, egy­
szerűen csak adjuk a hirt, hogy Kees tábor­
szernagy s hadtest-parancsnok már beadta 
nyugdíjaztatása iránti kérvényét. A táborszer­
nagy urat katonai körökben kiváló képzett­
ségéért, polgári körökben pedig párját ritkító 
előzékenységéért és szivjósiigiiért tisztelik és 
becsülik. Még több változásról is beszélnek, 
amik ha megválósulnak, akkor a VI. hadtest 
tábornoki kara ma-holnap egészen új képet 
fog ölteni.

Elhunyt két agg. Lefolyt vasárnap el­
halt 2 városi koldusdijas és pedig Dzsmily 
Péter ‘dl éves és Galdun András 80 éves, a 
két agg 18si0-ik évtől kezdve élvezte a napi 
10 kinyi segélyt a városi koldusalapból. Ez 
évben már 8 ilyen koldiissegélyzett halt el. 
De helyettük majd mindennap uj competensek 
jelentkeznek.

Makoviczai levél. Eredeti levelet kap­
tunk e napokban’állitólag egyregettői, Mako- 
viczki lurkó nevű paraszttól. A levél tótul 
van Írva s csak azért közöljük, mert híven 
adja vissza tót népünk nagy részének gondol­
kodásmódját. Részünkről nem hisszük, hogy e 
levél tartalma komoly tényeken alapulna, mert 
ez. valóban siralmas állapot lenne. — Körül­
belül szóról-szóra magyarra fordítva következő­
képen hangzik: Vidékünkön a 1b . . . oi 
papot sokan patriarchának taitják és a 
zsidói árendást is tisztelik, a mit mond, 
mindent megtesznek neki. Ez történt a 
múltkor is, a mikor az okos és gazdag 
Suskala Demko bíró a községben egy iskolát 
állított fel. s a püspök tanítót küldött, hogy 
gyermekeinket tanítsa. Az okos és körültekintő 
tanács rögtön összejött s elmentek a paphoz 

l és tanácsot kértek tódé, hogy mit tegyenek, 
mert szeretnék a tanítót a faluból elkergetni, 
mivel nekik nem kell oly ember, a ki gyerme­
keiket mindennap befogja az iskolába. Ha 
tanulni akarnak, elmennek ők az árendáshoz, 
a ki szintén okos ember, s bizonyára tml 
annyit, talán többet is, mint az a jött ment 
tanító. Aztán maga az árendóis is azt mondta, 
hogy ne fizessenek a tanítónak, mert akkor 
nem mehetnek a korcsmába, hanem adjuk 
inkább bérbe az iskolát.“ Ezután a levélíró 
panaszkodik a fölött, hogy ö és társai ez ellen 
semmit sem tehetnek, s így élnek, mintha 
nem is volna semmi hatóság és íensöbség, 
mely ügyüket felkarolná, s hogy tán ügyük 
jelenleg annyira van. hogy gyermekeik heten- 
kint csak kétszer járnak az iskolába ! Ajánljuk 
e levelet az illetékes hatóságok figyelmébe, 
hátha nem tréfa, hanem szomorú való a mit e 
levél mond !

Levél Amerikából. Egy megyebeli gazda 
következő levelet intézett onnan itthon maradt 
feleségéhez. A levél teljesen elég arra, hogy 
az amerikai aranyhegyekről álmodozók álmaik­
ból kiábránduljanak. A levél következőkép 
hangzik : ..Ertesitlek. kedves egy hitvesem, 
az itteni körülmények felől. En, kedves pá­
rom, dolgozom egy vascsőgyárban, mint köz­
munkás, vastábla-vasat czipclek hatodmagam- 
mal ... a fizetésem napota egy talér és 25 
czent : de ezt is köszönöm istenemnek, hogy 
legalább munkám van: nem is hagyom el 
munkám, ha csak a kegyelmes isten megőriz 
valami szerencsétlen esetektől. Ha beteg len­
nék. munkámat elveszíteném ; vagy ha nem 
bírnék ugy dolgozni, oly baromi módon, mint 
itt kívánják, akkor már este kifizetne a fel­
ügyelő és mehetnék isten hírével. Annj'
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nép jár itt munka nélkül, hogy isten a meg­
mondhatója. sok szegény ember, a ki ide jött.

a kit 
higyjék 
az öreg 

kinek itt nincs 
élet.

megsiratta meg az edes anyja te, -i G. 
gj■ -inn ki,' rában szopt U . . > . -•
azt magok, hogy itt úgy vau. mint 
világban beszelik, mert a 
igazitőja, jaj keserves annak az itteni 
Mind ennap csak azt kérem az istentől, hogy 
annyi pénzt gyüjthcssek. hogy azzal haza me­
hessek. I’e hat igen messze van. kitudja m*g 
láthatom-e még valaha szülőföldem szép ha­
tárát ? stb. stb.

A háborús jövő dala Békés vármegyé­
ben megszületett, s azt a ,Késó ószszel -zill 
a fecske keletre" dallamára mint a .B.-Gv. 
H.--ból olva-suk. a csabai legények már utczá- 
hos'Z.at éneklik. A magyar nép hűséges alatt­
valói hangulatát híven visszatükröző, érdekes 
nótának betüszeriiiti szövege ez :

. F erelleZ JoZSel. IDel kéé (Iván szomorú, 
l an biz azir. mert megszólalt az agvii ? 
Ne teljen kee. edes-kedves királyom 
Megmutatjuk a muszkának

Ki a legény a gáton?
A felsegfolyamotlvanyok ellátása. Égve- 

felek részéről ó felségéhez intézett s leg­
felsőbb kézjegy nélkül a hatóságokhoz le­
küldött felsegfulyainodvanyok icinelv hatos.ig 

nélkül tagadókig 
a belügyminiszter 
az ily kérvények 
azonnal tárgyalás 

: altul saját jog- 
, reiiiieletekiiek 

intezendők el ; Sót oly esetben, 
folyamán kitűnik, hogy 

lsége k 
való.

leszerel minden tárgyalás 
inteztettek el : ez okiad ; 
elrendelte, hogy jövőre : 
felsőbb utasítás n' ikül is 
alá veendők es a hatóságok 
körükben a fennálló törvények es 
meglídelőleg 
miden a tárgyalás loiyaman kitimik. Hogy a 
k’lelem csak <• tel.', ge k egy e a Ital t el jesit hete 
s a folyamodó arra való, a hatóságok által 
a minisztérinmlioz előlerjes/tés tehet,,.

Iparosok figyelmébe. A honvédelmi mi­
ni-tér a kamarák utján felszólítja a kisiparo­
sokat, hogy egymással szövetkezve vállalják 
el a lábbeliek készítését a honvédség számára 
Egy pár bakkancsért 5 Irt 14 krt fizetne az 
állam. Ha vármegyénk területéről akadna vál­
lalkozó. ügyének ko/.vetiteseert sürgősen for­
duljon a ka-sai ipar s kereskedelmi kama­
rához.

Ha győzünk. legyük tel. hogy az orosz­
nál csakugyan háborúra komi a dolog s te­
gyük fel. hogy győzünk. Mi lesz a győzelem 
reális eredménye .Magvarorsz.íera nézve ? 
Mindenekelőtt az, hogy Magv arorsz.iíg részt 
vesz a békekötés európai értékű hasznaiban. 
Oroszország nyomásától megszabadul s meg­
éri, hogy az orosz tartományok jő része ta­
lán egtőz Lengyelország s a fekete tenger 
összes partvidéke barátságos hatalmak* kezelte 
jut. Ha nem is hódítunk, de biztosítjuk a 
magunk bőrét hosszú időre. És azután ? A 
pánszlávizmus eszméje, mely két század óta 
kísért, megkapja a kegyelemdöfést. Ettől 
mindenkorra megszabadulunk*. A délszláv álla­
mok: Bulgária, Szerbia, Montenegró, Görög­
ország sorra kifejthetik önnálló nemzeti jelle­
güket muszka protekezió nélkül s velünk 
kétségkívül tisztes baráti viszonyba helyez­
kednek. Ezzel együtt megszűnik a magvar 
területen a nemzetiségi kérdés veszélyes jel­
lege. A horvátok nem fognak többe a hátun­
kon lovag.dni s az erdélyi ,dahok a dél­
magyarországi szerbek nem fognak többé 
kitele aspirálni. A tót vidékeken megszűnik 
a muszka propaganda s nem lesz oly ostoba 
ember, a ki elhigyje. hogy a inu-zka czár 
eljön a magyarokat' leigázni.

Hogyan vexaljak a vidékieket Budapes- 
tön. Ajánljuk azok tigyclinfbo, akiket illet, a 
következő esetet. I>. j. S.ofokrő! megyénkbe 
utazott rokonának látogatására. A budapesti 
központi állomáson, midőn egyik vonatról át 
akart szállni a másikra, egy finám-z felszólí­
totta őt bőröndje felnyitására. G nvngodt 
lelkiismerettel meg js tette azt - a finánc/, 
gondosan átvizsgálta a bőrönd tartalmat, végre 
diadalmat sugárzó arczczal kivett abb,,| mia­
mit. ami nem volt egyél,, 
levelboritek. nyomtatott czimz,sse| Révai- 
testvciekie, kiknek a trónörökös könyvére

nem volt egyeli, mint egv üres 
nyomtatott czim/.,sse| Révai-

vonatkozó fölhívásukhoz volt az mellékelve.

kon 
szabadkozott a 
a boríték üres.

-Itt pénzügyi kihágás esete forog f, 
mondá a lináncz, — lnert e |evőlborité 
nincs levélbelyog". Hiába 
gyógyszerész, hogy hiszen az 
nem használt s-mmit. „Hat mondtak meg az 
urak, hogy mit kell fizetnem, mert tovább 
kell utaznom", mondá a gyógyszerész. De 
ez sem ért semmit, mert azt kapta válaszúi, 
hogy addig nem utazhalik tovább, míg jegy­
zőkönyvet nem vesznek fel az esetről. Így 
történt aztán az a furcsa história, hogy nieg- 
leleteztek az üres levelborileköt s a gyógy­
szerészt megbírságolták 1 írt 10 kr. erejéig. 
E kellenietleiisegrc ráadásul, a gyógyszerész 
lemaradt a vonatról, érvénytelenné lett úti 
jegye s költségébe került a maradás a legkö­
zelebbi vonat indulásáig. A leletről szóló hi­
vatalos iratot, valamint a corpus delictit képező 
ártatlan borítékot mi is láttuk*.

Muszka rubelek S.-a.-Uj helyben. Valaki
1. hó 2-án arról értesítette a „Budapesti Hir- 
lap"-ot, hogy a s.-a.-ujhelyi m. kir. postán 
v a I a k i. valaki n e k a czimére a fővá­
rosba, három hidikába „különfélék" jelzéssel
2. >,000 drl, miiéit adott tol bankjegyekben, 
mely szállítmány a fővárosi pénzügyőrök által 
lefoglaltatott. Erre vonatkozókig a ÍZempiéii" 
a következőket írja: A mondott nap esteli 
órájában a fővárosban megjelenő egyik poli­
tikai napi laptol sürgöny sürgöny min érke­
zett szerkesztőségünkhöz avégett, hogy sietősen 
járjunk végére a dolognak, ludakozódá ónk­
nak az lett a rez.ult.'ítuina. hogy a na,rv szen- 
jácziot keltő esetről a s.-a.-újhelyi m. kir.

í

postahivatal szakközege nem tud semmit. Ez 
alk:lb>ll|l,'d s ,,\at .--igi |,-kmtelekl>.•' a n-'t- 
leti-kei kalamárisunkban hagyva, feljeirvziink 
annyit, hogy rubelek még a limit hó elejém 
ig'-ui' érkeztek iármegyénk t'elvidőkére, me­
lyek onnan tovább lindoroltak s folyvást 
vándorolnak. Hová <■> kihez . . . erről bő­
vebb n szolaui a jelenlegi kritikus viszonyok 
közölt legalább is inopportuuus.

Dühöngő após. Varga (íyörgy lapispataki 
lakos vejét s annak nejei és >aj U ti it ifjú 
\ arga Györgyöt konyhakéssel kezében airvon- 
szurással fenyegette: ii.v es vejo nagv nehezen 
elvettek tőle a ke-t. mire revolverért ment 
es evvel tort eleinkre, akkorra mar azonban 
az értesített falusi rendőrség is ott volt ,'s a 
revolvert kicsavarva kezéből, egyelőre ártal­
matlanná tettek. Az indító ok mi volna más. 
mint osztozkodásból eredő gyűlölet.

Feleletül valamennyi kerdesre ! Létezik
Ugyan igen Sokfele száj- ,’■< fogtisztitó-szer. 
melyek mint hamisítványok a kedvelt „Ana- 
ibeiin-sza]v.z“ neve alatt a vevőnek mint 
.egjidibes serthetctleii szer dcsulib áron kínál­
tainak : mindamellett ezek legtöbbje vegvelem- 
zés szerint az egészségnek árié, keveré-ket 
faitalmazuak. — Almt legjobb, valóban ártal­
matlan e- utolerhetetleiinek a maga "vóevha- 
t.i'alian eddig csakis a valódi híres Anatherin 
fog- é> szájvíz, dr. .1. (i. l’opp. cs. kir. udv. 
togorvos. Becs. I. Bognergasse Xr. 2 
bizonyult, a mi esküdt törvényszéki é-s kereske­
delmi Vegyészek, valamint szimtalaii elismer­
vény .lilái OlVosl szaktekintélyektől. ;l legma­
gasabb és magasaristokráezia es a társa,kdöm 
minden letege áltál bebizonviilt. — Ép 
úgy ajánlatos ez orvos Anatherin fogpasztája, 
valamint vegyi fogpora. melyek elismert ha- 
tásii fogtisztitó szerek is. Figyelni kell rá és 
csakis valódi l»r. .1. I,. I’opp-iéle fogszeri kell 
komi, es saját érdekében másfélét el nem 
fogadni.

Kerti magvak. Figyelmezfetjük ohasé,in­
kát Síellek Iv Holy mai szám mik ha ti megjelent 
maghirdetésé'ie. Ezen ezég felelte coiiíans és 
i»k‘só.

Egy laikus itelete. .Ti szenvedők. Így 
kiálthatnék minden szenvedő elé, használjátok 
csak dr. IJeber ideg-erő italát, ha egészsé­
gesek akartok lenni-. így irt hozzánk egv 
elgvougiilt es munkaképtelen ismerősünk, es 
valóban igaza van. Idegbajban szenvedők csak 
igyátok dr. Lieber ideg-erösitő italát. Valódi 
minőségben kapható s,dini/. M. k izp. raktá­
rában Hannorerben. 1, üt. márka, 12 üt. 
5 márka. ' 4 3 márka.

A kinek barátai vannak, ne csodálkozzék 
azon, ha irigyei is találkoznak. Hiába! az 
mar úgy van az eletben, a mint a költők 
nagyon találóan mondj.ík. hogy ..az élet za­
vartalan öröme o földön senkinek se adatik." 
Ezért Br.iinlt II. gyógyszerész svájezi labda­
csainak barátait ne n\tigtalaiiitsa az. ha a 
hala es elismerés szava: mellett az is meg­
történik, hogy vagy egyszer itt-ott valamely 
elégedetlen az ő nézetét hallatja. Mindenkinek 
tetszését megnyerni lehetetlen s így termé­
szetes, h i ama sok ezerekhez, a kik gyors 
segítség, t s gyógyulást találtak Brand't R. 
svajezi labdacsaiban s ezért hálásak, néhány 
elégedetlen is csatlakozik, a nélkül azonban, 
hogy ez által a legesekclyebb jogosultság 
adatnék a szer általános becset illetőleg kö- 
yetkezteteseket vonni le. — Egy doboz ára 
70 kr. a gyógyszertárakban.

Nyilatkozat. Alulirt ezennel elismerem, 
miszei int a \ arga Bei tálán kassai lakos ur 
által gyárilag előállított ..Ivdir“ italt, előállí­
tása napjától ke/, Iv,» számos esetben, különö­
sen emesztetlensé'g. gyengeségben szenvedők­
nél a legjobb sikerrel alkalmaztam. A „Kejir“- 
nek va-sal való összeköttetését pedig külö­
nösen vérszegénységnél és betegség utáni 
üdülőknél találtam hasznosnak Ennélfogva 
az élért jó eredmények illán a fentebbi l,án- 
talmaknal a .Kefir“ italt mindenkinek hasz­
nálatra a legmelegebben ajánlhatom. Kassa. 
1*87. február hó 24-én. I»r. Bern,dák Gyula 
m. kir. honvéd lotörzsorvos.

lakhelyok sehol sem volt. Hosszabb 
tartóz .. dtak Kis-Sz-beiiben. ahonnan Xagv- 
\ itézre költöztek, hol mintegy 1' . év g l..kt ik. 
Üt valamint uu- helyeken’is lobi, rendi, I: 
lopást és sik isztást követtek < I. Egy 
özvegy a-szony (Ól. ki konyörületl>ől adott 
nekik ideiglenes szállást, nagyobb mennyi­
ségű ruha- e> fehérneműt loptak el. hasonlóim 
járták el Szenl-Imrvi,. E/mikieül a 1. rj tol,, 
i/.l'eu elsikkasztotta a neki kijavítás v.gett 
átadott ruhailaial ' kat. Mindezért H havi fog­
házra ¡teltettek el. mely l,iintet,'sbó| llő 
vetetett kitöltöttnek, s egyszeismind it<d„tileg 
kim 'tidatott. hogy mint )lt.|n u,;1gvar állam­
polgárok a büntetés kiállta után az’oisz.igbo! 
ki lógnak* utasittatni. Az ítélet meghozatalánál 
'■iijb.h. gyanánt szerepelt ... .. k Itnény, 
x ’ •> 2.v< mi, kok van. kiket ez idő szerint 

községe tart Egyikök seiu n leb- 
l'e/.ett az Ítélet ellen.

Hatosag elleni erőszak.
novemlier 
község | 
1 rocsák 
mintegy 
szedjen, 
vonakodott fizetni, mire 
egy párnát akart elvitetni. de azt a teil

A mull évi 
beállít a kis-íalui 

s ;i Ilh‘7.t'vs(.>szs2t*| 
ottani lakoshoz hogy tőle 

bü krnyi községi bírságot be- 
. ... gy jomodn gazda, 
a bíró zálog gyanánt 

. -■ - --..........heViilt
s különben is indulatos es daezos termeszein 
I l oc' ik erőszakos tellep,-, v.•) im gakadiilvozta. 
sót a bírót es kerülőt tettlegesen bántaliiiazta. 
A helybeli kir. törvényszék f. hó J 1-én tar­
tott gtargyalá-a alkalmával Trocsákot bűn­
tett helyett hatoság elleni erőszak vétség,'4,,m 
mondva ki bűnösnek. 8 napi fogházra ,s 3 
cvre hivatal ,- politikai jogainak vesztésére 
itelte. Enyhítő körűim nyűi szolgált vádlott 
fellievült állapota, mit különösen feles’ge 
idézett elő.

Végtárgyalások az eperjesi kn. ts/őkm l. 
M 'lc/.ins ll-eii: | .-..<—ak János ellen hatos ig 
elleni erőszak. — Mánzins 15-én: Kulaf 
András ellen súlyos t,-ti sértés. Piugos József 
ellen lopás, Tiiis. hiiiidt Béla ellen stilv - testi 
s ;rt,’s.

ho vége felé 
bíró egy hit, * S S t • I
Janas
50

I tócsák, daez.ti ii. lieg

Hiízinsszoiivilink figyelmébe.
Ha két háziasszony találkozik, biztosi a 

lehet venni, hogy vagy toilettekről, vagy a 
háztartasróL a főzéstől vagy nyalánkságokról 
beszelnek, lermeszetes. hogy magain sem te­
szek kivételt és pedig amiéi kevesbbé. mert 
magam is a magyar háziasszonyok ez.éhéhez 
tartozom is „egyleti hölgy- vagyok. Az j|y 
diskurznsoknáí azt tapasztaltam,^íiogy a házi­
asszony >k nagyobb része azon panaszkodik, 
hogy nem tudnak oly süteményeket, tortákat 
szóval nyalánkságokat szerezni vagy készíteni, 
melyek nem mindennapiak, hanem finomak, 
pikánsak, kellemesek és — a mi fődolog _
•sokaik tarthatók*. A legtöbb otthon ké-ziilő. 
vagy a e/.iikr.iszoknál kapható süteményeknek 

a hibájuk, hogy vagy nagyon köz.öiis '■ge- 
vagy nagyon émelygősek*/el nem tarlfia- 

rövid idó alatt kőkeménvnvé

az
Nck. 
tok. vagy 
válnak.

En ez irányban óhajtok tanácsosai sZ.,|- 
— lllll a tiszteit háziasszonyok link es néhány 
oly süteményt, tortát és nyalánkságot akarok 
ajánlani, melyeit a legjobbak, aránylag a !,"■■- 
olcsóbbak és avval a kitűnő tulajdonságéul 
bírnak, hogy 3— 4 hóig eltarthatok.

Nem hiszem, hogy valaki jobb süteményt

KERELEd T CZ. ELŐFIZETŐINKHEZ. 
Az elöfizetasi dijak beküldésének könnyeb- 
bitése czeljabol — eddigi szokásunkhoz híven 

száj elküldtük az utalványokat. Felkérjük 
t. ez. előfizetőinké*: szíveskedjenek elő­
fizetéseiket mielőbb beküldeni, hogy nyomta­
tási t temes költségeinket fedezhessük.

A kiadóhivatal.

Törvényszék5
Sikkasztás, magánokirat hamisítás, lopás 

bűnhalmaza miatt ítéltetett el a helybeli kir. 
törvényszék által t. hó 8-án Gajdos István 
:i'Zta!os|eg"¡iy. Nevezett ugyanis míg Vrabely 
M h iIv merki asztalost) d dolgozott, a gazd ija 
javára beszedett pémzöss/.egeket elsikkasztotta, 
n'alváiiyekat és nyugtákat 
kívül egy társát meglopta, 
miatt 1 évi fogházra ítélte, 
vádlott belenyugodott.

Lopás és sikkaszt is. A 
nek t. Iló 1 1 -e 
egy hajléktalan. <•:

csarnok.

II-
C‘
a

kit* bé vé'iiyszék­
eli torion vé-gtái gyalása alkabu jvai 

sávargó házaspár állott a 
biiosig Ciott sikkasztás es lopás vet-ege mi.itt. 
A lerfj Heve Bros'Z Jáll<»S. ¡Il,.-b>seg< f,. nézve 

< s hországi, foglalkozására nézve s-zabó. M ír 
évek óta vándoroltak helyről helyre, állandó

óhajtana vendégei ele tenni, mint a melyek 
o felsége a királyné' legmagasabb dicséretét 
kivívták, ki l’isciiinger Oszkár 1,,'csi gyáros­
nak az i’dtala ki szitett ,1’is hiug, r-lorta" tolóit 
legmagasabb elismerését nyilvánította. E tor- 
tákat a bóesiek a viliig legjobb tortáinak ne­
vezik es ez elnevezést illeg is érdemlik*. Izük 
rendkívül finom, könnyen eltarthatok és igv 
nem csoda, hogy e tortákból másfél, y ,,ta 
körülbelül egy negyed millió küldetett szét 
es pedig nemcsak Ausztria-Magvarországlia. 
ham m a külföldre, sőt Amerikába is. Egv ily 
torta ára nagyságához képest 1 frtól 2 írt 
55 kiig- emelkedik.

I‘ol,,'te pl: k iklls es kitűnő sperziaütrisok 
Illeg a J’ischinger-fánkok**, melyek reánk : 
háziasszonyokra nézve valósáig,is jótét..ménvt 
képeznek. A sok veszodsf.g ,.s kellemetlenség, 
mely a tankok készítésével jár. nielvek meg 
gyakran el is romlanak és el nem tarthatók^ 
ezentúl megszűnik. Legokosabb egyszeiüeu 
100 l’i<( hinger-fankot rendelni 12 li tert, vagy 

• >0-e. ti írtért es a legizletesidib 
kapjak, mely akiír .*’» hóig is eltartható annéi- 
kúl. hogy izet veszíteni, vagy elromlana.

Egv harmadik kitűnő speczialitást ké­
peznék l’ischingeriiek „Biseuits Superior* -jai. 
Ezek a legfinomabb tliea- es borsiitem,hívek, 
csinos zárható dobozukban 8,) kitol I írtig, 
melyeket ő felsége a királyné szintén meg­
dicsért. Nem hagyhatom még felemlités női­
kül a l’isciiinger fele „Speczialitás-raktáia- 
kát" Becsben Kertneistrasse 42. és Tabors- 
trasse 22. színt alatt és ajánlom mindenki­
nek. a ki Becsbe utazik és barátja a finom 
sütemény-különlegességeknek, li .gv e helyi­
ségeket látogassa meg. Nagy választékban 
tál ¡Inak itt francziaes angol ¡úsciit-ot. bor,— 
tliea-süteményt, kótszer.'ii'teket és gverm.'k- 
tápszer-különlegességekct a hi. - I, .ris|!:idi 
ostyákat, melyeket l’isching.Ttól visznek Karls- 
badba és onnan hozzák be mint „karlsbadi“ 
ostyát; továbbá az úgynevezett _Vafellikat" 
tortákat, kitűnő chokol.¡dekát, olajtalanitoti 
<'.icaoport, bonbonokat. ..Fandant"-okat. k<m- 
fekteket. gyönyörű húsvéti ajándékokat, hús­
véti tojásokat minden c-ak képzelhető alak­
ban, selyemből, t íl,ol. Innib miereket m 
viilas/ti'.kban stb. stb.

Meg kell azonban jegyeznem, lm.

süteményt

- hitt., r gyártmányait hamisítják és utáuozzák 
és !'■ i . ...............' ' - * - •" ..........
csak a 
kid' jii, veuyszek által bejegyzett 
vé i egy 1,(1, Hó. F 
i"l eli.nyeiröl legjobban

1 4 ki Iá-. loitger gyárából (Bécs Brigit-
' ■ egy |n >!;i. soniHg mintagynjteményt ren-

* 1 no t 4 trttol teljebli kapható és a mely
-? irtmányainak sxép és gazdag gvíij- 

t.■menyet — ¡oi t.it sem véve ki — tartalmazza 
• - ai ¡egy/.eket kér. Meg vagyok róla győződve. 
Ii ‘_’v azok a hölgyek, a kik e kísérletet meg­
tolt' >. a ..siiteménykérdés" fontos (?) ügyé­
ben m ni jönnek többé zavarba.

Halasz Sarolta.

íz un rovására. A tortáknál tehát 
!■ i kinthetii valódinak, melyen a keres- 

• , -t vörös
l.ithato. E gyártmányok sokféleségé- 

meggyőződhetik

- t' ■ kiadó: lledry Bertalan.

REX1TE1? TIVADAR
liatisjeip,, engedélyezett fóugynők
' 1 ' 1111 ■!'■>« ' ladia a POMt-l»NHI|»t-
Hchilnalirt I osztályú menetjegyeit Antwerpentől
5 v-V .rkr.i. ¡I'hiladelphiába. csatlakozással az éj-

H-iHi-rikai allanmk <*s Canada valamennyi állomá­
saira.

'<■»-Yorkra [.oszt, cajiit 210 márka - H 
'Ili oszt. 60 m. PiiiindeipiHAhn

.1-.".y ar. a III oszt azonban csak 50 márka.
' a .1 •!., kr. Hamburg vagy Brémából 85 márka, 

........ ' azonban Liverpoolt kell érinteni, mert a di- 
rekt ut ilrágibb.

VriNtiii költség Ausztriából Antwerpenig 
mintegy is (lt on„,'.t ., tengeri ut két nappal rö­
videm,. *r
, Az antwerpeni árakban beüt van ngvnevezett 

Scliiilsaustiistnng is. \z élelmezés magától értketóleg 
szabad, elegendő <■> kitűnő.

4 lipcsei ptilynudvriron levő embereim 
ismerte i, ;<■!.■ p.ros csillag a szolgálati sapkán, ezek 
fogadjak az utasokat.

Ki velem személyesen akar értekezni, jöjjön 
j' 1 ,l/ utikolts g csekély. .Megbízható ügynö­

kök kerestetnek

Kiickcrk rank heil
Wil li na. n Professor Wilkensons neuester Me- 

thode dauernd beseitigt. Prospect gratis. 
<“a-r-L TCrelken'bauixx 

Braun schweig.

SQülTABLE
-é LfP'.j.i ÁibutK éieibiziosíio-társasíta SEW-YOEK-baa. 

Alapittatott 1859-ben.
biztosítási állomány lssij de. zember 31-dikén

1.747 ooo.OOQ
Az uj felvételek 

1885-ben 
408.1^)0 0110 

al.ip emelkedett 1S.8' 
/..‘72.OOOOO0 márkáról

mái ka.
kitettek : 

1886-ban 
474.000.000 márka.

'. január 1-tól 1887.
.”>21 OOO.OOO márkára. 

.. január hó 1-én 
és a múlt évhez viszo-

1 sS-í-bon
.'idOOUilOOO

Az üss...,
jau. 1-ig ...................
A tiszta ny.'ieniénvt'dibkt 1887 
680.000.0 0 márkát tesz ki. é

nyitva l",i>oooono márkával emelkedett
I yk.'l . ti kié'. <,.k Európában 16.0il0.000 márkán 
teb.l v k'.'veuy.'k 3 év múlva kifogásojhatianolc. 
Viliid.',, kotve„y visszavásárlási és leszállítási joga 
3 "v múlva. A 100.000 dollárból álló részvény­
teke :,1 ipszae.dyszeriileg csakis 7”.„ kamatoztatik, 

az",, i. e.li sok millióra rugó nyereség kizá- 
r"l.,g a biztosítottak javára esik.

Aliaazgatósag Magyarország részére:
Budapest. Andrássy-út 12. szám.

Ili
K 4 SS 4X. tőiitcz:« 81-ik Hxiíiii a. ¿jí

A • g.d, -<d.l> es legjobb életrendi szer a Sjgf 
lalódi kaukázusi kelirmagból és a legkitii- 
nobb hegyi tejből készült (íj

KEFIR
mely e:ni.áfogva minden háztartásban nélkii- 
1 ziee-tlen. Konnyii emészthetüsége és magas 
t.ij iiitaa tirtalmanál fogva mindennemű ki- 
meriilt seggel .s hiányos táplálkozással 
.............  bete.seguel már 10 —14 napi hasz- 
liála. után is meglepő eredményt mutat Hu* 
iiitos báiitalmak. mint idült tüdő- és gvo- 
niotiiurutnál, továbbá szárazbetegség, vér­
szegénység sápi,„i n ¡1 a legkitűnőbb élet- 
rendi gyógyszer. I’ “ ............
rull. avagy iérszcréuy 
kiva.-d.ig aianlható.

Fejlődésükben visszama- 
. gyermekek részére

Va rira

V alódi minőség­
ben védjegygyei 
ellátva kapható 
Kassán <■ al I i k. 
Molnár, VVand- 
rasehek Károly 
és Korlátú urak 
gyógyszertárában 
kis üveg .*12, nagy 
üveg 40krert Az 
üvegek 20 krért 
cseréltetnek visz-

sza.
Bertalannál fo-il i r : Kassáu 

iitcza 8[ >z im, hová a vidéki megrendelések 
iniczendci. Részletes leírás kívánatra bér­

mentve küldetik. 52 —
K ipltsio Eperjesen Kom V. gyógyszerésznél.



¿ö Kr-
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Valódi csak ezea »edjegjgjel.
\ Dr. LIEBER tanár

' ideg-erősítő gyógyitala
bármely, anfjr n kínnakacMbb H«;baj»knak 
tarlón. iryökcr«*» é# bittó#»ryótfjltáaára. Minden 
rsiar»»rti all*p»t«A. »apUr. »ii»»i*r*asa», fejfájás, 
fejUsnéa».íih4*bará«,£)»»arKj,e»é'itrsi uurü 
Mb. tart-.# ni»’*r*Q’'jryit.Urt.

Az iáer -trS«il* rwriilal. min«! aa '»’■ ib'»cn;«/ 
leim* m< »«ebb növényeiből. az. orvosi tn«lom.'ui> 
legújabb tapaartnlatai alapján e<y elabranm 
».’.nkt< kint, :ly álfa! < sir< alk-.flntt a . ennek 
k->v. tk. zkb* n telj« # bixtoMtrkot is nyújt a 
fentebbi bajok nirtfszuntetv.we tekintef. ben. 
Minden butibb tudni*ab»t elmond a minden 
üveghez nu !b k. h k rl« v<;l. Ára1 ,iive-iu k 2 írt. 
e*r«-z iivesr 3 írt .'- kr . a díj beküldése va^y 
U*£nvét mellett.
»< I raktar: Fanta Mik «a jryogy#/ 

liy- u’j szertár az eg> szarvához Prágában. 
Kakt.tr:

K orn gy•>gyszerész né 1

’ Handelsgärtnerei und Samenhadlung des

KARL 'STEFFEK in TESCHEN (Oest.-Schlesien.)
- inf fielt •iutslu 'it/ern. Oeeonomon, <»ait< nfteun«len, ‘ H«Rtbauiiiziiclit Liebhabern u s. «r nachstehende Artikel 
MHE\ von Gemüse. Oeconomie. Wald-Ora- und Blumensamen. Alles aus letzter Ernte in frischester Qualität.
I'FJ. 4XZFX. Topflanzen und Palmen, für Ziinmei ultui Pflanzen für Gruppen. Rabatten. Perennirende 

und Zwiebelgewächse.
IIIISEA hochstämmige Kronenbäumchen. Strauchförmig'. Manatrosen, Schlingrosen. Trauerrosen u z 

in den »orten : Romontant. Thea. Borhon. Noisett und Moosrosen.
OBMTII.il'MF. Aepfel. Birnen Pflaumen. Kir chen. Apricosen. Pfirsiche. Stachelbeeren. Johannisbeeren 

Himbeeren. Erdbeeren. Alles ist zu Italien in dir edelsten, härtesten Sorten, für kälte­
res Klima Vorräthiu in Hochstamm. Mittelhocbstamm. Zwerge. Pyramiden u. Spalier.

ZIFKBil MF und Ziersträucher in neuesten und beliebtesten buntblättrigeu und blühenden pracht­
vollen Baume zur Bepflanzung der schönsten Gärten und Parks

WE1SMJOB5, verpflanzte 3 ihr. zur Herstellunu ewiu dauernder lebender Zäune. Das gesuchteste 
Material zu diesem Zwecke.

IFFl'MTHIRTF l’ltFlMVFHZFlCHXIMSF pro 18s7. werden auf gef. Verlangen gratis 
und franco einu'esendet. Im demselben befinden si.-h < ulturaiiweisungen für Samen, Pflanzen. Obstbäume, 
Bosen un i Weiss l irn Die Preise sind niedrig gestellt, niedriger als alle andern Verzeichnisse Oesterreich's 
und Ungarns.

Bérbeadás.
Az EHglűnder-féle szent-ke­

reszti és ¡i Szobcl-féle andrás- 
vágás-bujaki 

birtokait 
azonnal bérbe adja 

az „Eperjesi Népbank“.

Gyöugilett v elvesztett

féifierö.

Van szerencsém a l. gazdaközönség tudomására

Tehetetlenség

hozni, hogy a tavaszi idényre

1 n
r

(csontliszt leltárva, chilisalétrom stb.

részben raktáron tartom, vagy a legjHiányosabb árak
mellett megrendelem.

H Biztos segély ! A is. kir. szabadalmazott
Karbon-Genitation zuhany áltál mindenki meg­
gyógyul minden utóbaj nélkül, biztosan és 
mindenkorra, gyakran már két nap alatt, néha 
gyógyitathatlannak tartott bármily régi tehe- 
tetleusóget kellemesen és észrevétlenül. Híres 
orvosok, szaklapok és ezer meg ezer meggyó­
gyultak ajánlják minden betegnek a Karbon­
zuhany azonnali megszerzését. Teljesen, hasz­
nálati utasítással és orvosi vélemcnynyel együtt 
•’» frt MI kr Titkos szétküldés postán. Küldő 

1 es tar'alom tel nem ismerhető. I)r. Allliimin 
■ liilroly, rendelő intézet: Bécs, VII. 
I MiirialiiUeri*traHNc XI. Sít. ">2

oiiiiiw mii un iw imi mi ni ¡«——aag

T.' » z *JHaJgCSZSecr (.s

GAZDAGSÁG.
Dr. Weber E. 

alpesi fű-tea,* 
vérliwxliiA. "*Q

Ára 1 csomag 30 kr.
Csomagok, melyeken nincsen véd­

jegy, visszautasitandók. Igazit kaphatni Kom 
Vilmosnál Eperjesen. —32

W4)
I 

p

Ü4)
H

Xagvobb vásárlásoknál loholó legelőnyösebb ár-
Sí? 

kedvezményeket r iijthatok.

Kivált'; tisztelettel iS
WS

Ott
Linkesch Samu özv.

vasüzlet Eperjesen.

Erlauer Gebirgs-Rothweine

1 , | köszvény és csúz ellen ajánlott számos 
All liáziszerek között méjr is csak a valódi 

LM I Ib'iu'my - l’ain - Expelí t a leghatásosabb 
! és legjobb. Ez nem titkos-szer, hanem egy 

^*^1 teljesen megbízható, orvosilag kipróbált 
készítmény, mely minden betegnek teljes 

megnyugvással ajánlható. Hogy a I’ain-Expeller 
teljes bizalmat érdemel, legjobban kitűnik abból, 
hogy sok beteg, i ki nagy g.nral feldicséit más 
gyógyszereket piőbált meg, megint csak a 

reg jónak bizony ít Pain Expellerhez
tett vissza. Epén az összehasonlítás által győződ­
tek meg arról, hogy úgy a csiizos fajdalmait, tag- 
szakgatások stb., mint a fö-. fog- es hatfájás, 
oldalnyHalasok stl>. a Pain-Expellerrel eszközöld 
bedörzsalések által leggyorsabban szüntethetők 
meg. A 40 kros. <0 kros és 1.20 olcsó ár a 
szegényebbeknek is hozzáférhetővé teszi, mig 
másrészt a számos siker a felől kezeskedik, hogy 
a pénz nincs kidobva. A káros utánzatoktól 
azonban óvakodni keli, s csak a „horgony“-jellel

valódit. Kozpmiti-iakt.n•: Gyógyszertár 
az arany oroszlánhoz Prágában. Xiklas- I /.'tPív 
platz 7. Kapható a leotöl b nvóqy- |

Kapható Eperjesen: Orvaid D. (lalotsik J 
Holenia L . I.iukesch K Kuzma L.. Isépv G.v. 
Bohrandt J. AV., és Horn Vilmos uraknál.

A t. ez. föltlhirtokos és gaz- 
(igyelinélte 

arankaiueii- 
bel földi

daközönség becses 
ajánlóin elsőrendű, 
tes franczia, olasz.

.uczerna és
angol, olasz, belföldi perje. mezei 
komócsin, veres, sárga, obern- 
doríi és burgundi répa, friss 
kerti vetemény s egyéb takar­
mány vagy pázsitnak való 

liiuiiigjaiiiiiii
9

melyekkel a legjutányosabb 
áron szolgálhatok.

G-allotsík J. V.
Eperjesen.10-

22
99

Rothe-Weine pr. Hectoliter 
ohne Gebinde.

Jahrgang 
1883

Gulden
45.—

Jjhre.irq Gulden 1882 40.—
1886 20. 40. GO 1881 40.—
1885 30. 45. 50 1880 80.—
1884 18, 24, 30 90.—
1883 24. 26. 28 „ Cabinet 120.—

24
24
80

100
25. 30, 35

4 Buttigor Ausbruch 25o

18*5 4 ButtigorAusbruch30A.—

í'.ihint'l
187!'
1815

Fässer-Preise geaicht.

i 
i

Kisten-Preise.
fi. kr

Kiste zu 25 Bouteillen —.50 
„ „ 50 1.—

H kr
1 St. circa 20—30 Ltr. 1.5o
J „ 50—60 < >«>.—
1 _ 100—120 r 4.
1 „ 150 - 180 n 5.—
1 „ 2 10—22> > n 6.—
Rothe-Weine in 
pro ioo, Franko 

Jahrgang
1885

1884

Bouteillen
Packung.

Gulden
60.—
70 —
50 —

Die Preise verstehen sich in Oest. Wahr 
pr Comptant ab Killer Erlau.

Bestellungen, sowie Zahlungen hingegen, 
werden nur nach Eperies erbeten.

Die Weine sind nach anlangen I I Tageuu- 
ei'dl'uet. ruhig liegend im Keller zu lassen

Die Bouteillen sind liegend aufzubewahren.

F. hierfrei gebinden werden binnen t> Wo­
chen Franm Erlauer Station um den Factnra- 
Preis zui ti'kgenommen und der Betrag ein­
gesandt.

Für di.- absolute Naturreinheit meiner Weine 
leiste ich volle Bürgschaft.

ö
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Apotheker.
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FLEISCHER és TÁRSA 
gépgyára és vasöntödéje KASSÁN, eperjesi út 6-ik szám.

Ajáldjuk a t. ez. gazdaközönségnek a tavaszi idényre szükséges gépeket 
nevezetesen szilárdan szerkesztett, könnyű 
sorvetö és szórvavetö gépeket, 
ekéket és boronákat, 
hengereket, lókapákat stb.

Továbbá :

Baker- és magtár-rostákat, 
mely gyártmányainknak gépgyárunkban ál­
landóan jelentékeny készletét tartjuk. bizományi

FLEISCHER és SCHIRGER
Szállítunk továhlibá 

szerkezetű szeszgyár- es malomberendezéséket, 
gőzgépeket es gőzkazánokat, házi és egyeb szi­
vattyúkat. olajsajtőkat és olajmag-pörkölőket, stb.

Elhasznált gépek, különösen

Gőzmozgonyok és gőzcséplők
pontos átigazitását és kijavítását legjutányosabban eszközöljük.

Gyártmányaink képes árjegyzékét kívánatra ingyen és bérmentve küldjük.

3S

Nyomatott Bernovits Gusztáv kő-és könyvnyomdájában Kassán.

raktárt pedig: 
uraknál Kassán, 
saját gyártmányú s legjobb

Kakt.tr

